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nekelőtt nem embergyűlöletet, de nem is könnyelmű hiszé-
kenységet – a minden emberben ott lévő jóba vetett hitet – kell 
tanúsítaniuk, hanem ige és ember, ember és ige viszonyának 
helyes ismeretét. ha józanok ebben, akkor Jézus előzetes fi-
gyelmeztetését is képesek elhordozni; azt, hogy útjuk a szen-
vedés útja lesz az emberek között. Csodálatos erő van azon-
ban elrejtve a tanítványok szenvedésében. Amíg a gonosztevő 
titokban szenvedi el a maga ítéle tét, azalatt a tanítványokat a 
szenvedés útja fejedelmek és királyok elé viszi: „Énmiattam 
bizonyságul előttük és a pogányok előtt”. A szenvedés mutat 
rá az üzenetre. Mivel ez isten terve és Jézus akarata, ezért a 
tanítványok a törvényszékek és trónok előtt erőt kapnak a 
felelősségrevonás órájában. Maga a Szentlélek támogatja, és 
teszi legyőzhetetlenné őket. „olyan bölcsességet adok nektek, 
amely  nek nem tud ellenállni, vagy ellene mondani egyetlen 
ellenfeletek sem.” (Lk 21,15). Mivel a tanítványok a szenvedés-
ben az igénél maradnak, ezért az ige is velük marad. A kierő-
szakolt vértanúságnak nem lenne ilyen ígérete, de az igével 
való szenvedésnek egészen biztosan. 

A gyűlölet mindvégig megmarad Jézus követőinek szavával 
szemben. A városokra és házakra jövő minden meghasonlás 
miatt a tanítványokat mondják bűnösnek. Mindenki elítéli 
Jézus tanítványait mint a család szétrombolóit, a nép tévútra 
vezetőit, mint őrült rajongókat és lázítókat. Most az elpártolás 
kísértése lép közel a tanítványokhoz. de a vég is közel van. 
Addig még a hűség, a kitartás, a ragaszkodás számít. Egyedül 
az üdvözül, aki mindvégig Jézusnál és igéjénél marad. Ami-
kor azonban jön a vég, amikor az egész világon nyilvánvaló-
vá válik a Jézus és tanítványai iránti ellenségeskedés, akkor 
természetesen csak azután kell a követeknek egyik városból 
a másikba menekülniük, csak azért, hogy még szólhassák az 
igét ott, ahol hallgatókra talál. Meneküléskor sem szakadnak 
el az igétől, hanem szilárdan kitartanak mellette. 

A gyülekezet megőrizte számunkra a Jézus krisztus közeli 
visszatéréséről szóló ígéretet abban a hitben, hogy az igaz. tel-
jesülése homályos, és nem jó itt emberi kiutakat keresni. Vilá-
gos azonban, és számunkra ma csupán ez a fontos, hogy Jézus 
visszajövetele gyorsan fog megtörténni. Jövetele biztosabb, 
mint az, hogy munkán kat az ő szolgálatában még befejezhet-
nénk, biztosabb, mint a halálunk. Jézus követei mindebben 
pedig nem kaphatnak nagyobb vigaszt, mint azt a bizonyossá-
got, hogy szenvedéseikben Urukhoz hasonlítanak. Amilyen a 
Mester, olyan a tanítvány; amilyen az Úr, olyan a szolga. ha 
Jézust ördögnek nevezik, mennyivel inkább házának szolgáit. 
Jézus így lesz velük, ők pedig mindenben Jézushoz hasonlók 
lesznek.

Sikertelenség és ellenségeskedés nem zavarhatja meg annyi-
ra a követet, hogy megfeledkezzen Jézusról, aki küldte. Jézus 
szavai kitartásra buzdítják és vigasztalják is: „íme, elküldelek 
titeket!” hiszen nem saját út, nem saját vállalkozás ez, hanem 
küldetés. Ezzel azt ígéri meg az Úr, hogy akkor is követeivel 
marad, amikor azok mint juhok lesznek a farkasok között, 
fegyvertelenül, tehe tetlenül, megrémülve és nagy veszélyben. 
Semmi olyan nem történik velük, amit Jézus nem tud. „Ezért 
legyetek okosak, mint a kígyók, és szelídek, mint a galam bok!” 
Milyen gyakran visszaéltek Jézus tanítványai ezzel a mondat-
tal! Milyen nehéz Jézus készséges követének is, hogy jól ért-
se, és engedelmességben maradjon. hiszen ki tudja mindig 
megkülönböztetni az egyházi okosságot a világi ravaszságtól? 
olyan szívesen kész az ember arra, hogy inkább lemondjon 
minden „okosságról”, csak a galambok jóhiszeműségéhez 
hasonlítson, és éppen így váljék engedetlenné. ki mondja 
meg nekünk, hol kerüljük félve a szenvedést, és hol keressük 
vakmerően? ki mutatja meg nekünk az itt meghúzódó, rej-
tett határokat? hiszen ugyanolyan engedetlenség, amikor az 
okosság parancsára hivatkozunk a jóhisze műség ellenében, 
mint fordítva, amikor a jóhiszeműségre az okosság ellenében! 
Mivel itt egyetlen emberi szív sem lát tisztán a maga erejéből, 
és mivel Jézus sohasem a bizonytalanságba, hanem a legna-
gyobb bizonyosságba hívta tanítvá nyait, ezért Jézusnak ez a 
figyelmeztetése nem szólíthatja fel másra a tanítványt, mint 
arra: Maradj az igénél! Ahol az ige, ott kell a tanítványnak is 
lennie, akkor igazán okos és jóhiszemű. ha az igének hátrál-
nia kell, mert nyilvánvalóvá vált, hogy elutasítják, úgy a tanít-
vány térjen ki az igével; ha az ige nyílt küzdelemben marad, 
úgy a tanítvány is abban maradjon. Mindkét esetben okosan 
és egyúttal egyértelműen cselekszik. Viszont soha ne menjen 
a tanítvány „okosságból” olyan úton, amely összeegyeztethe-
tetlen Jézus szavával. Soha ne igazoljon olyan utat, amely nem 
felel meg a „lelki okosság” követelményének. Egyedül az ige 
igazsága tanítja meg, hogy felismerje, mi az okos. Azonban 
sohasem lehet „okos” az, ha valamely emberi kilátás vagy re-
mény kedvéért az igazságot a legcsekélyebb mértékben is elfer-
dítik. Nem a helyzetről alkotott értékelésünk, hanem egyedül 
isten igéjének igazsága mutatja meg, hogy mi az okos. okos 
mindig csak egy lehet, megmaradni isten igazságánál! Egye-
dül itt van az isten hűségének és segítségének ígérete. Minden 
korra igaz, hogy a tanítvány számára mindig az a „legoko-
sabb”, ha egyértelműen isten igéjénél marad. 

Az ige az emberek helyes ismeretével is ellátja a követeket. 
„Óvakodjatok az emberektől!” A tanítványoknak nem az em-
berektől való félelmet, nem gonosz bizalmatlanságot, minde-


